

Hodnocení

diplomové práce Michaely Elbrsové

„Odpovědnost dopravce v mezinárodní přepravě zboží se zaměřením na leteckou přepravu“

Diplomová práce se zabývá stále aktuální problematikou mezinárodní přepravy, a to odpovědnosti dopravce v mezinárodní přepravě zboží. Tématem práce, jak uvádí diplomantka na s. 6, je jako jeden z nejsložitějších problémů v přepravě odpovědnost dopravce, a to ve srovnání jednotlivých dopravních oborů s poukazem na roztržitost jednotlivých úprav, včetně stručného nastínění možnosti procesního řešení případných sporů.

Diplomová práce je vhodně uspořádána, sestává ze sedmi kapitol, jimž předchází Úvod a po nichž následuje Závěr. První kapitola se zabývá vymezením základních pojmů. To je vřadycky nejsložitější a ani diplomantka se neubráníla drobným nepřesnostem. Pro jednotlivé obory přepravy existují zvláštní zákony (ke s. 11); vedle ZMPS platí dnes již i Římská úmluva (publikovaná pod č. 64/2006 Sb.m.s., ke s. 18), aj. Římská úmluva má trochu odlišné pojetí práva rozhodného pro přepravní smlouvu: k tomu by se mohla diplomantka blíže vyjádřit při ústní obhajobě.

Následující kapitoly věnované jednotlivým dopravním oborům. V železniční přepravě – druhá kapitola - došlo k radikální změně právní úpravy a je potěšitelné, že diplomantka se dokázala s touto novou a obtížnou právní poměrně zdařile vypořádat, i když na s. 26 jí (nebo autorovi z převzaté a řádně citované literatury) uniklo, že již platí nikoli úmluva, ale nařízení (ke s. 26). I k tomu by se mohla diplomantka vyjádřit. V silniční přepravě – třetí kapitola - také došlo k novelizaci, kterou rovněž diplomantka zachytila, což je třeba pozitivně ocenit, je vidět, že pracovala s aktuálními zdroji. Čtvrtá kapitola se zabývá námořní přepravou. Následující pátá kapitola je zaměřena na mezinárodní leteckou přepravu, kde diplomantka podrobně srovnává obě relevantní úmluvy, jakož i další předpisy. Šestá kapitola se zmiňuje p rozhodčím řízení a mediaci: tuto kapitolu lze považovat za poněkud vybočující z jinak slušného standardu celé práce: diplomantka vycházela ze spíše okrajové literatury, partie je

jen velmi stručná, zcela postrádám zásadní práce Doc. Růžičky, který se rozhodčímu řízení v mezinárodním obchodu podrobně věnuje. Práce končí poměrně solidně zpracovaným závěrem, zaměřeným na další trendy v odpovědnosti dopravce.

Práce je napsána poměrně kulturně, čtivě, diplomantka používá literaturu českou i zahraniční, snaží se zaujímat stanoviska a sumarizovat získané poznatky.

Práci doporučuji k ústní obhajobě.

Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc.

V Praze dne 18.10.2006